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Vážení spoluobčané,
od vydání minulého čísla zpravodaje uplynulo několik měsíců, které byly naplněny nejen kulturními 
a společenskými akcemi, ale také mnoha projekty, které jsme buď připravovali, zrealizovali nebo ještě 
realizujeme. Dovolte, abych vás s jejich dlouhým výčtem alespoň krátce seznámil. Začněme kulturní-
mi akcemi.

Slovo starosty

Oldřišovský odpust
Odpust se v Oldřišově koná tradičně na začátku 
září při příležitosti svátku Narození Panny Ma-
rie, který připadá na 8. září. Proto bylo od 5. do 
7. září v zámeckém parku pro návštěvníky při-
praveno vše potřebné  – kromě kolotočů a  dal-
ších atrakcí i bohaté občerstvení a pestrý kulturní 
program.
V  pátek 5.  září večer se na pódiu představila 
kapela Oldřišovka speciál, která po několikale-
té pauze předstoupila před domácí publikum. 
V sobotu následoval další návrat – po více než 
třiceti letech v Oldřišově vystoupila Heidi Janků 
se svou kapelou HeidiBand. Atmosféra byla vý-
borná, návštěvníků dorazilo mnoho a nechyběli 
ani ti, kteří si pamatovali (a někteří z nich i po-
řádali) její koncert v  osmdesátých letech v  sále 
tehdejšího pohostinství. Od 21 hodin pak k tanci 
i poslechu hrál DJ Luboš Nádeníček, dobře zná-
mý místnímu publiku.
Nedělní dopoledne se neslo ve slavnostním du-
chu. V kostele Narození Panny Marie byla slou-
žena odpustová mše svatá, po níž pokračoval 

odpolední program v parku. Od 16 hodin hrála 
k poslechu i tanci Slezská kapela z Kravař, která 
potěšila posluchače směsí dechovky a swingu.
Po celý víkend bylo v  parku zajištěno bohaté 
občerstvení, o které se tradičně postarali členo-
vé a příznivci SK Moravan Oldřišov, jimž patří 
velký dík za jejich práci a  ochotu. Návštěvníci 
si také mohli prohlédnout expozici Oldřišov ve 
staletích v místním zámku.

Oldřišovský rockový festival Mladá krev
Ještě před vybudováním kulturního domu jsme 
si pohrávali s myšlenkou uspořádat koncert urče-
ný mladým lidem. Zároveň jsme chtěli podpořit 
začínající hudebníky a dát jim příležitost veřejně 
se prezentovat. Tato myšlenka se stala základem 
pro vznik akce s  názvem Oldřišovský rockový 
festival Mladá krev, kterou jsme uspořádali ve 
spolupráci s  Obchodní akademií a  Střední od-
bornou školou logistickou Opava.
Festival se uskutečnil 12. září v kulturním domě 
a od odpoledních hodin zde vystoupilo několik 
mladých kapel. Jako první zahrála skupina An-
thropoid, složená ze studentů výše zmíněné ško-

Kapela Anthropoid při svém
prvním veřejném vystoupení

Slezská kapela
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ly  – pro tuto kapelu šlo o  vůbec první veřejné 
vystoupení. Dále se představily kapely Žádný 
ostych a Dobrý pokus, jejichž členové mají za se-
bou už i vlastní tvorbu a nahrávání.
Akci navštívili především rodinní příslušníci 
vystupujících hudebníků. Účast veřejnosti z Ol-

dřišova i okolí byla sice nižší, přesto lze festival 
hodnotit jako velmi zdařilý. Jsme rádi, že jsme 
mohli podpořit mladé talenty a dát jim prostor 
pro rozvoj jejich hudební i tvůrčí činnosti. Velké 
poděkování patří Gabrieli Juchelkovi, který se 
svým typickým humorem celou akci moderoval.

Ples seniorů
Na podzim tradičně pořádáme společenskou 
akci určenou výhradně pro naše seniory – buď 
formou výletu, pilotního programu nebo plesu. 
Letos jsme připravili již čtvrtý ples seniorů, který 
se uskutečnil 11.  října  2025 v  kulturním domě. 
Pro účastníky bylo připraveno bohaté občerstve-
ní a  zajímavý kulturní program. Součástí byla 
světelná show a barmanská prezentace, při níž 

profesionální barman míchal koktejly a zapojo-
val publikum, které si mohlo své oblíbené drinky 
i zakoupit. K tanci a poslechu hrála kapela, která 
zajistila příjemnou hudební atmosféru. Organi-
zace celé akce byla zajištěna členy kulturní komi-
se, kteří se postarali o hladký průběh večera. Ples 
seniorů se opět setkal s pozitivními ohlasy a při-
nesl účastníkům krásný společenský zážitek.

Muzikál Spamalot rozesmál Oldřišov
V úterý 5.  listopadu se v kulturním domě ode-
hrála mimořádná událost, jakou Oldřišov do-
sud nezažil. Divadelní společnost ze Štítiny zde 
uvedla slavný muzikál Spamalot, inspirova-
ný legendárním filmem Monty Python a  Svatý 
grál. Na jevišti se představilo více než padesát 
tři účinkujících včetně živého orchestru a  herci 
vystřídali přes osmdesát kostýmů. Už samotný 
rozsah inscenace byl na amatérské divadlo na-

prosto výjimečný. Publikum si mohlo vychutnat 
typický britský humor a absurdní nadsázku, pro 
kterou jsou Monty Python známí – nechyběla ani 
slavná scéna, kdy rytíři místo koní používají ko-
kosy. Představení sklidilo bouřlivý potlesk a vel-
ké uznání. Takto velkolepá ochotnická produkce 
se v  Oldřišově dosud nekonala a  pro všechny 
diváky byla nezapomenutelným kulturním zá-
žitkem.

Oprava úseku cyklotrasy mezi 
Oldřišovem a Hněvošicemi

Jedním z  cílů obce, který vychází rovněž ze 
strategického plánu je bezpečná cyklodopra-
va, což souvisí zejména s tím, že se v katastru 
obce kříží dvě cyklotrasy (554 a 6054) a smě-
rem na Opavu vede cyklostezka. Cyklotrasa 
554 navazuje na síť tras směrem do Polska, 
včetně svatojakubské stezky a  dálkové trasy 
34N Glogówek–Wiechowice.
Proto jsme se rozhodli k opravě části asfalto-
vé polní cesty vedoucí od základní školy do 
Hněvošic, zejména v úseku stoupání ke kříži, 
kde byla vozovka nejvíce poškozena. Jelikož 

Podívejme se nyní na projekty realizované v uplynulém období.

Nový povrch cyklistické stezky nad kompostárnou
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bylo nutné zvolit kompletní obnovu povrchu 
komunikace, práce zahrnovaly recyklaci stá-
vajícího podkladu s pojivem, zpevnění krajnic 
štěrkodrtí, provedení spojovacího postřiku 
a  položení dvou nových vrstev asfaltového 
betonu. Tento způsob opravy je ovšem velmi 
nákladný, proto se obecní zastupitelstvo po-
kusilo získat peníze z Programu Podpora roz-
voje cykloturistiky v Moravskoslezském kraji 
2025+.
Projekt Oprava povrchu cyklotrasy 554 v ka-
tastru obce Oldřišov byl úspěšný a komuni-

kace byla v  úseku dlouhém 335 m a  v  šířce 
cca  5 m opravena firmou Silnice Morava za 
cenu 1 354 197,7 Kč s DPH, z  toho 80 % tvoří 
dotace z výše uvedeného titulu MSK.
Zároveň jsme na dalších úsecích této komuni-
kace provedli čištění krajnic, které byly v ně-
kterých místech zaneseny ve více než půl-
metrové šířce. Zástřikem jsme opravili díry 
a delší úseky ve stoupání. Po těchto opravách 
by měla být komunikace o poznání bezpečněj-
ší nejen pro cyklisty, ale i chodce, kteří ji hojně 
využívají při svých procházkách.

Rekonstrukce čistírny odpadních vod
V  rozmezí měsíců dubna a  srpna proběhla 
rekonstrukce čistírny odpadních vod. Práce 
zahrnovaly opravu betonových konstrukcí 
kalojemu a  denitrifikační nádrže, jejich nové 
odvětrání a také úpravy v části mechanického 
předčištění, které zvýší spolehlivost provozu 
celé ČOV.
Jelikož bylo nutné odstavit značnou část tech-
nologie a  zároveň stále provozovat čištění 
odpadních vod a  splňovat standard čištění, 
museli jsme připravit provizorní řešení pomo-
cí dvou „bypassů“. Naštěstí se podařilo tak-
to provozovat čistírnu po celou dobu rekon-

strukce a  nemuseli jsme odvážet splaškovou 
vodu na jinou čistírnu (100 m3 denně), což 
nám ušetřilo za 3  měsíce více než 3 miliony 
korun z  rozpočtu obce. Děkuji všem, kdo se 
podíleli na realizaci tohoto řešení.
Zbývá jen dodat, že rekonstrukce byla prove-
dena podle projektové dokumentace, kterou 
zpracovala společnost Koneko,  spol.  s  r.  o., 
projekt realizovala firma FUS a  HARA-
ZIM,  s.  r.  o. za cenu 1 962 347 Kč bez DPH. 
Další náklady spojené s vyčištěním a úpravou 
technologie činily 2 165 903 Kč s DPH.

Prodloužení vodovodu a kanalizace 
na ulici Za Humny

Projekt, který vznikl v souvislosti se stavební 
činností na ulici Za Humny a s problematický-
mi přípojkami vedenými přes zahrady na uli-
ci Hlinskou, byl zahájen v červnu a dokončen 
v srpnu.
Stavební práce provedla firma RMK, spol. s r. o. 

za cenu 3 945 258 Kč. Z důvodu značné admi-
nistrativní náročnosti spojené s napojením na 
vodovod ve vlastnictví SmVaK se nepodařilo 
dokončit a zasypat napojení před školou ještě 
v průběhu října. Kolaudace stavby je plánová-
na do konce roku.

Výstavba nového zázemí SK Moravan Oldřišov
Několikaleté snažení o  vybudování nového 
zázemí našeho fotbalového klubu spěje do 
další etapy. Nový připravený projekt jedno-
podlažní budovy (s  místností pro hlasatele 
v 1. patře) již byl ve výběrovém řízení vysou-

těžen a nic nebrání jeho realizaci. Kontejnero-
vou stavbu o půdorysu 24,9 x 7,8 m bude re-
alizovat firma FENBAU, s.  r. o. z Ostravy za 
cenu 8 441 08615 Kč s  DPH, z  toho přístřešek 
v hodnotě 1 183 043,80 Kč s DPH se bude reali-
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zovat v případě, že bude obci přiznána dotace.
Abychom mohli žádat o  dotaci z  Národní 
sportovní agentury, musely být součástí pro-
jektu osvětlení hrací plochy a závlaha, tak aby 
celé zázemí splňovalo pravidla standardizo-
vané infrastruktury.
Pro výstavbu závlahy byly ve výběrovém 
řízení vybrány Ostravské stavby za cenu 
1 754 608 Kč s DPH.
Pro výstavbu osvětlení byla vybrána firma 
Abatec CZ, s. r. o. za cenu 3 246 979,95 Kč. Také 
tyto dvě části budou realizovány v případě, že 

bude obci přiznána dotace.
Nejprve však bylo nutné celou stávající bu-
dovu zbourat. Celá akce začala vyklízením 
a  rozebíráním na hrubou stavbu. Na tom se 
během tří brigád podílely čtyři desítky členů 
a sympatizantů SK Moravan Oldřišov. Poté se 
do práce pustili zaměstnanci firmy Recyklace 
Opava  – Jindřiška Wittková, specializující se 
na bourací a výkopové práce, a provedli cel-
kovou demolici. Odstranění objektu včetně 
přeložek elektřiny a vody, poplatků za odvoz 
a uložení odpadu stála 359 922 Kč.

Veřejné prostranství a rybník u pošty
Také revitalizace veřejného prostranství s ryb-
níkem u pošty byla v záměrech obce na tento 
rok spojena se získáním podpory z Integrova-
ného operačního programu prostřednictvím 
Místní akční skupiny Hlučínsko. Dotace ve 
výši 95  % byla naší obci přiznána v  září. To 
jsme již měli vybraného dodavatele, kterým 

se v  konkurenci tří dalších firem stala firma 
METOSA GROUP,  s.  r.  o. z  Krnova za cenu 
2 421 585,41 Kč s  DPH. Zatím byly provádě-
ny přípravné práce spočívající ve vypouštění 
a výlovu rybníka, samotná revitalizace začne 
na začátku listopadu a měla by být dokončena 
na jaře příštího roku.

Fotovoltaika na budovách MŠ a ČOV
Oldřišov pokračuje v modernizaci a ekologic-
kých projektech. Mezi nejnovější patří insta-
lace fotovoltaických panelů na střeše mateř-
ské školy a  na čistírně odpadních vod, které 
umožní využít sluneční energii k výrobě vlast-
ní elektřiny a snížit provozní náklady.
Práce provádí firma Benekov ESCO,  s.  r.  o. 
a právě probíhají:
•	 Mateřská škola – fotovoltaická elektrár-
na s celkovým výkonem 17,4 kWp, cena pro-
jektu 1 110 538 Kč bez DPH.

•	 Čistírna odpadních vod  – elektrárna 
s  výkonem 26,79 kWp, cena 1 369 462 Kč bez 
DPH.
Díky těmto investicím obec získá moderní, 
energeticky úsporná zařízení, která zároveň 
podporují udržitelný rozvoj a šetrné hospoda-
ření s energiemi. Projekty ukazují, že Oldřišov 
myslí na současné potřeby i na budoucnost – 
energeticky soběstačná a  ekologicky šetrná 
obec se tak stává realitou.

Klimatizace 
v kulturním domě

S cílem zlepšit komfort akcí pořádaných v let-
ních měsících byla v oldřišovském kulturním 
domě v  září  2025 nainstalována klimatiza-
ce do vzduchotechniky. Návštěvníci tak už 
nebudou trpět horkem při koncertech, před-
staveních či společenských akcích. Realiza-
ci provedla firma BENKO KLIMA, s.  r. o. za 
1 118 990 Kč s DPH.

Stav vodoměru
Včas prosím zasílejte stav 

vašeho vodoměru za účelem 
platby stočného. 

Nově můžete využít WhatsApp 
na tel. čísle 725 717 692.
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Z usnesení Zastupitelstva obce 
č. 26 ze dne 14. 5. 2025

Zastupitelstvo obce schvaluje:
1.	 Program 26. zasedání zastupitelstva.
2.	 Nájem nebytových prostor ve vlastnictví 

obce Hlinská 90, Oldřišov v  souladu se 
zveřejněným záměrem ze dne 16.  4.  2025 
firmě Vantage Towers,  s.  r.  o., Závišova 
502/5, Nusle, 140 00 Praha 4, včetně nájemní 
smlouvy.

3.	 Prodej nemovitého majetku ve vlastnictví 
obce část p. č. 1163/1 a 732/2 v k.ú. Oldřišov 
v  souladu se zveřejněným záměrem ze 
dne 16. 4. 2025 firmě ČEZ Distribuce, a.  s., 
Teplická 874/8, 405 02 Děčín IV-Podmokly, 
včetně uzavření Smlouvy o budoucí kupní 
smlouvě č. SOBS_KSK/2015/2025.

4.	 Smlouvu o  budoucí smlouvě o  zřízení 
věcného břemene a  dohodu o  umístění 
stavby

č. IP-12-8034180 s ČEZ Distribuce, a. s. Teplická 
874/8, 405 02 Děčín IV-Podmokly.

5.	 Smlouvu o  budoucí smlouvě o  zřízení 
věcného břemene a  dohodu o  umístění 
stavby č.  IE-12-8008592 s  ČEZ 
Distribuce, a. s. Teplická 874/8, 405 02 Děčín 
IV-Podmokly.

6.	 Přijetí dotace z  rozpočtu MSK na 
realizaci projektu „Rekonstrukce 
chodníkových těles úseků ulice Slezská-
Oldřišov“, včetně Smlouvy o  poskytnutí 
dotace s  Moravskoslezským krajem, 
28. října 2771/117, 702 00 Ostrava.

7.	 Přijetí dotace z  rozpočtu MSK na realizaci 
projektu „Oprava povrchu cyklotrasy 554 

v  katastru obce Oldřišov“ včetně Smlouvy 
o  poskytnutí dotace s  Moravskoslezským 
krajem, 28. října 2771/117, 702 00 Ostrava.

8.	 Směrnici pro zadávání veřejných zakázek 
malého rozsahu č. 16/2025.

9.	 Rozpočtové opatření č.  4/2025 ve 
schváleném rozpočtu na rok 2025.

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
1.	 Závěrečný účet dobrovolného svazku obcí 

Sdružení obcí Hlučínska, IČ 71179216, 
za rok 2024 včetně Zprávy o  výsledku 
přezkoumání hospodaření dobrovolného 
svazku obcí Sdružení obcí Hlučínska za rok 
2024 ze strany Moravskoslezského kraje 
a včetně Zprávy Kontrolní a revizní komise 
při Sdružení obcí Hlučínska o  výsledku 
kontroly hospodaření dobrovolného svazku 
obcí Sdružení obcí Hlučínska za rok 2024.

Z usnesení Zastupitelstva obce 
č. 27 ze dne 18. 6. 2025

Zastupitelstvo obce schvaluje:
1.	 Program 27. zasedání zastupitelstva.
2.	 Dodatek č.  1 ke Smlouvě o  dílo 

č.  100/2025 s  firmou RMK,  spol.  s  r.  o., 
Přemyslovců 648/51, 747 07 Opava-Jaktař 
na akci „Rozšíření splaškové kanalizace 
a vodovodu na ulici Za Humny, Oldřišov“.

3.	 Dodatek č.  2 ke Smlouvě o  dílo 
č. 107/2024 s firmou Fus a Harazim, s. r. o. 
Oběžná 161/15, 709 00 Ostrava-Mariánské 
Hory na akci: „Intenzifikace ČOV Oldřišov“.

4.	 Přijetí dotace na opravu kapličky na ulici 
Hlinská v  Oldřišově, včetně Dohody 
o  poskytnutí dotace s  SZIF Ve Smečkách 

Nová kotelna v ZŠ
Efektivita provozování budov znamená pře-
devším úspory energií. Jedním z  faktorů je 
i topení
V prostorách kotelny základní školy proběh-
la modernizace vytápění. Stávající plynové 
kotle, které zde sloužily více než 20  let byly 
nahrazeny dvěma moderními závěsnými 
kondenzačními kotli, což zvýšilo efektivitu 
a bezpečnost provozu, který je nyní řízen po-
mocí aplikace. Akci realizovala opavská firma 

HAJMA, s. r. o. za cenu 1 572 942 Kč s DPH.
Děkuji všem uvedeným firmám, které se po-
dílely na realizacích projektů, obecním za-
městnancům za součinnost a také Ing. Jiřímu 
Ausficírovi a Ing. Davidu Černochovi za tech-
nický dozor na proběhlých stavbách a zaměst-
nancům firmy JK Grant za projektový mana-
gement.
� Mgr. Radim Lokoč, Ph.D., starosta obce Oldřišov
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801/33, 110 00 Praha.
5.	 Účetní závěrku příspěvkové organizace ZŠ 

Oldřišov sestavenou ke dni 31.  12.  2024, 
včetně výsledku hospodaření za rok 2024. 
Převod hospodářského výsledku ve výši 
41.418,30 Kč příspěvkové organizace ZŠ 
Oldřišov takto: Rezervní fond 41.418,30 Kč.

6.	 Účetní závěrku příspěvkové organizace MŠ 
Oldřišov sestavenou ke dni 31.  12.  2024, 
včetně výsledku hospodaření za rok 2024. 
Jelikož hospodářský výsledek skončil 
s nulovým výsledkem nedochází k převodu 
do fondů.

7.	 Účetní závěrku Obce Oldřišov sestavenou 
ke dni 31.  12.  2024, včetně výsledku 
hospodaření za rok 2024.

8.	 Závěrečný účet Obce Oldřišov za rok 
2024 a  zprávu o  výsledku přezkoumání 
hospodaření obce za rok 2024 a  souhlasí 
s  celoročním hospodařením, a  to bez 
výhrad.

9.	 Rozpočtové opatření č.  6/2025 ve 
schváleném rozpočtu na rok 2025.

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
1.	 Závěrečný účet obcí mikroregionu 

Hlučínska-západ za rok 2024, včetně Zprávy 
o  výsledku přezkoumání hospodaření 
Svazku obcí mikroregionu Hlučínska-západ 
za rok 2024 ze strany Moravskoslezského 
kraje a Zprávy Kontrolní komise při Svazku 
obcí mikroregionu Hlučínska-západ 
o  výsledku kontroly hospodaření Svazku 
obcí mikroregionu Hlučínska-západ za rok 
2024.

2.	 Rozpočtové opatření č.  5/2025 ve 
schváleném rozpočtu na rok 2025.

Z usnesení Zastupitelstva obce 
č. 28 ze dne 23. 7. 2025

Zastupitelstvo obce schvaluje:
1.	 Program 28. zasedání zastupitelstva.
2.	 Dodatek č.  3 ke Smlouvě o  dílo 

č. 107/2024 s firmou Fus a Harazim, s. r. o. 
Oběžná 161/15, 709 00 Ostrava-Mariánské 
Hory na akci „Intenzifikace ČOV Oldřišov“.

3.	 Zhotovitele veřejné zakázky „Klimatizace 
v kulturním domě Oldřišov“ firmu BENKO 
KLIMA, s. r. o. Přemyslovců 16/32a, 747 07 

Opava-Jaktař za cenu 1 118 249 Kč, včetně 
DPH a smlouvy o dílo.

4.	 Rozpočtové opatření č.  7/2025 ve 
schváleném rozpočtu na rok 2025.

Z usnesení Zastupitelstva obce 
č. 29 ze dne 11. 8. 2025

Zastupitelstvo obce schvaluje:
1.	 Program 29. zasedání zastupitelstva 

doplněný o:
•	 bod č.  11. Adresný záměr pachtu na 

provozování vodního díla,
•	 bod č.  12. Adresný záměr rozšíření pachtu 

na provozování vodního díla a  zrušení 
projednání bodu č.  3. Smlouva o  pachtu 
a  provozování vodního díla č.  20602 se 
SmVaK, a. s. z důvodu nutnosti zveřejnění 
záměru,

•	 bod č. 4. Dodatek č. 1 ke Smlouvě o pachtu 
a  provozování vodního díla č.  20602/D1 
se SmVaK z  důvodu nutnosti zveřejnění 
záměru,

•	 bod č.  5. Dohoda č.  20603 o  úpravě 
vzájemných práv a  povinností vlastníků 
vodovodů provozně souvisejících se 
SmVaK, a. s. z důvodu nutnosti zveřejnění 
záměru.

2.	 Zhotovitele veřejné zakázky „Revitalizace 
veřejného prostranství v  obci Oldřišov“ 
firmu METOSA GROUP, s. r. o., Petrovická 
2493/251a, 794 01 Krnov za cenu 
2 421 585,41 Kč, včetně DPH a  smlouvy 
o dílo.

3.	 Zhotovitele veřejné zakázky „Obec Oldřišov 
FVE“ firmu BENEKOV ESCO,  s.  r.  o., 
Masarykova 311, 793 12 Horní Benešov 
za cenu 2 480 000 Kč, bez DPH a  smlouvy 
o dílo.

4.	 Rozhodnutí o  zrušení zadávacího řízení 
veřejné zakázky „Novostavba fotbalových 
kabin, včetně závlahy a  osvětlení SK 
Moravan Oldřišov“ z  důvodu nepodání 
žádné nabídky.

5.	 Zpracování projektové dokumentace na 
opravu části komunikace ulice Opavské 
p. č. 776 v k.ú. Oldřišov a pověřuje starostu 
výběrem dodavatele.

6.	 Adresný záměr pachtu na provozování 
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vodního díla.
7.	 Adresný záměr rozšíření pachtu na 

provozování vodního díla.
Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
1.	 Rozpočtové opatření č. 8/2025 v kompetenci 

starosty ve schváleném rozpočtu na rok 
2025.

Z usnesení Zastupitelstva obce 
č. 30 ze dne 10. 9. 2025

Zastupitelstvo obce schvaluje:
1.	 Program 30. zasedání zastupitelstva.
2.	 Pacht na provozování vodního díla 

v rozsahu:
a)	 Technická vybavenost pro zástavbu 

rodinnými domy  – vodovodní řad, 
kanalizace a  ČOV  – SO 004 Vodovod 
p. č. 631, 291/1 k.ú. Oldřišov,

b)	 Prodloužení vodovodu a dešťové kanalizace 
na ul. Dukelská v Oldřišově p. č. 245/1 k.ú. 
Oldřišov,

c)	 Prodloužení vodovodu ulice Slezská 
v  Oldřišově, p.  č.  OK 1087, PK 2380 se 
SmVaK,  a.  s., 28.  října  1235/169, 709 00 
Ostrava-Mariánské Hory, včetně smlouvy 
o  pachtu a  provozování vodního díla 
č. 20602.

3.	 Rozšíření pachtu na provozování vodního 
díla v  rozsahu „Rozšíření splaškové 
kanalizace a  vodovodu na ul. Za Humny 
vč. intenzifikace ČOV v  obci Oldřišov“ 
se SmVaK,  a.  s., 28.  října  1235/169, 709 00 
Ostrava-Mariánské Hory, včetně dodatku 
č.  1 ke smlouvě o  pachtu a  provozování 
vodního díla č. 20602/D1.

4.	 Dohodu o  úpravě vzájemných práv 
a povinností vlastníků vodovodů provozně 
souvisejících č.  20603 se SmVaK,  a.  s., 
28.  října  1235/169, 709 00 Ostrava-
Mariánské Hory.

5.	 Zhotovitele veřejné zakázky „Výstavba 
fotbalových kabin a  výstavba přístřešku“ 
firmu FENBAU,  s.  r.  o., Gajdošova 
3112/59, 702 00 Moravská Ostrava za cenu 
6 976 104,26 Kč, bez DPH a smlouvu o dílo.

6.	 Zhotovitele veřejné zakázky „Závlaha“, 
firmu H3 ateliér,  s.  r.  o., Strojírenská 
1304, 580 01 Havlíčkův Brod za cenu 

1 434 404,10 Kč, bez DPH a smlouvu o dílo.
7.	 Zhotovitele veřejné zakázky „Osvětlení“ 

firmu Abatec CZ,  s.  r.  o., Karásek 
2282/11, Řečkovice, 621 00 Brno za cenu 
2 683 454,50 Kč, bez DPH a smlouvu o dílo.

8.	 Uzavření smlouvy na dodávku elektrické 
energie na období od 1. 1. 2026 do 31. 12. 2027 
se společností IN ENERGIE, s. r. o., Závodní 
1219/93, Zábřeh, 700 30 Ostrava, IČ 
05082013, za cenu v  níže uvedené tabulce 
a  s  měsíčním poplatkem za odběrné místo 
ve výši 130 Kč.

9.	 Uzavření smlouvy na dodávku zemního 
plynu na období od 1. 1. 2026 do 31. 12. 2027 
se společností EP ENERGY TRADING, a. s., 
Klimentská 46, 110 00 Praha 1 za cenu 
viz ceník v příloze.

10.	 Dohoda o  spolupráci na malém projektu 
realizovaného z  prostředků programu 
Interreg Česko–Polsko s Gminou Kietrz.

11.	 Poskytnutí finanční podpory Domovu Bílá 
Opava, p. o., Rybářská 545/27, 746 01 Opava 
ve výši 6.000 Kč.

12.	 Poskytnutí příspěvku pro občany s trvalým 
pobytem v  obci Oldřišov umístěných 
v  Domově Vesalius, z.ú., Sušilova 1751/1, 
746 01 Opava ve výši 3.000 Kč.

13.	 Rozpočtové opatření č.  9/2025 ve 
schváleném rozpočtu na rok 2025.

� Obecní úřad

OD
1. 1. 2026–31. 12. 2027

HLUČÍNSKO

INDIVIDUAL 24

VT NT

C01, C02, C03 2 499 Kč -

C25, C26 2 549 Kč 2 499 Kč

C27 2 549 Kč 2 499 Kč

C35 2 549 Kč 2 499 Kč

C45,C46 2 549 Kč 2 499 Kč

C55,C56 2 549 Kč 2 499 Kč

C55,C56 2 549 Kč -

POPLATEK 130 Kč
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Zprávy ze základní školy
Prázdniny ve škole?
Rozhodně ne čas klidu!
Pokud si někdo myslí, že o  prázdninách se ve 
škole nic neděje, je na velkém omylu. Malovalo 
se ve školní výdejně, jídelně, na chodbách, 
v knihovně i v několika třídách. Nezůstalo však 
jen u  štětců a  barev. Do knihovny, ředitelny 
a  na chodbu nižšího stupně byl položen nový 
koberec, který nejen zútulnil prostředí, ale také 
zpříjemnil dětem chvíle strávené o přestávkách. 
Přibyla pohodlná sedačka, dětská knihovna 
plná zajímavých titulů, potravinový a nápojový 
automat, který splňuje potravinovou vyhlášku 
z  hlediska prodávaného sortimentu, a  na 
stěnách se objevily interaktivní výukové obrazy. 
Díky obci máme také nově vybudovanou 
kotelnu s  plynovými kondenzačními kotli, za 
což opravdu moc děkujeme.

Začátek školního roku 2025/2026
Letos připadl začátek školního roku symbolicky 
na pondělí 1.  září, a  jako by nám počasí chtělo 
popřát hodně štěstí – slunce svítilo, obloha byla 
bez mráčku a nálada byla úžasná. V tělocvičně 

školy se sešli žáci, učitelé, rodiče i  prarodiče, 
sourozenci a  další členové rodin, a  že jich 
bylo opravdu hodně. Slavnostně jsme přivítali 
a představili naše nové prvňáčky, kteří za zvuků 
písničky „Jdu do školy“ od Leontýnky vykročili 
vstříc svému prvnímu školnímu dobrodružství. 
Společně s  panem starostou a  panem farářem 
jsme pronesli povzbudivá slova a popřáli všem 
dětem i  pedagogům úspěšný a  radostný školní 
rok. Poté se celá škola vydala ve špalíru do tříd 
se svými třídními učiteli.

Akce školy
V naší škole se pořád něco děje — a nový školní rok 
jsme odstartovali opravdu svižně. Hned v prvním 
týdnu se někteří žáci vyššího stupně zúčastnili 
třídenního teambuildingu na Červenohorském 
sedle. Užili si krásnou „hřebenovku“ v malebné 
krajině Hrubého Jeseníku, navštívili ruční 
papírnu ve Velkých Losinách a  odvezli si 
spoustu nezapomenutelných zážitků. Tradičně 
jsme se zapojili do celostátní akce „Pěšky do 
školy“, která upozorňuje na zvýšený provoz 
automobilů před školami. Podporujeme zdravý 
pohyb — do školy se dá přece dojít pěšky, přijet 
na koloběžce nebo na kole. Na Stříbrném jezeře 
v Opavě se dvacet našich žáků zúčastnilo závodu 
horských kol MTB Cross. Do Opavy a  zpět 
jsme samozřejmě jeli na kole. Na konci září 
zabojovaly dva školní týmy v  soutěži Geošifra 
na SPŠ stavební v  Opavě. Naši nejstarší žáci 
navštívili veletrh povolání, kde získali inspiraci 
pro své budoucí profesní směřování. V říjnu jsme 
společně s  polskou školou v  Pilszczi v  rámci 
česko-polského projektu přichystali Olympiádu, 
která měla účast cca 200 žáků a vyučujících.

Knihovna v novém kabátě

Zútulněná chodba nižšího stupně

Naši prvňáci
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Snažíme se vést žáky také ke 
kultuře. Zájemci mají možnost 
navštívit do konce prosince 
až tři divadelní představení 
v  Ostravě. Zahájili jsme nový 
dlouhodobý projekt s  názvem 
Sissi Challenge, který je určen 
žákům 6., 7., 8. třídy. Projekt 
přináší zajímavé aktivity, úkoly 
a seznámení s životem císařovny 
Elisabeth.
V  listopadu se někteří zájemci 
vydali do Prahy na exkurzi 
do České národní banky 
a namuzikál Lotrando a Zubejda.
V  pondělí 10.  listopadu se ve škole uskuteční 
třídní schůzky. V termínu od 12. do 14. listopa-
du proběhne na naší škole kontrola České školní 
inspekce
Na nižším stupni se po delší pauze způsobené 
povodněmi v roce 2024 obnoví od prosince výu-
ka plavání — na tuto aktivitu se děti velmi těší.
Zveme širokou veřejnost na vánoč-
ní jarmark, který proběhne 10.  prosin-
ce v  kulturním domě. Následovat bude již  
15. ročník celostátní akce Česko zpívá koledy.
V polovině ledna se uskuteční zápis žáků do 1. 
třídy. Přesný termín a čas budou včas zveřejněny 
na webových stránkách školy.
Volnočasové kroužky
Naše škola a externí společnosti nabízí širokou 
škálu volnočasových aktivit pro různé věkové 
skupiny. Žáci si mohou vybrat z pestré nabídky 
kroužků, které rozvíjejí jejich zájmy i dovednosti:
•	Parkour  – pohybová aktivita plná energie 
a překonávání překážek
•	 Tanečky – rytmus, pohyb a zábava pro všechny, 
kdo rádi tančí• 	 Programování  – základy 
kódování a tvorba vlastních projektů
•	 Saunování – relaxace a péče o zdraví
•	 Keramický kroužek – práce s hlínou a tvorba 
originálních výrobků
•	 Čtenářský klub  – sdílení zážitků z  knih 
a rozvoj čtenářské gramotnosti
•	 Deskové hry  – logika, strategie a  zábava ve 
skupině
•  3D tisk

•	  Turistický kroužek  – výlety do přírody, 
poznávání okolí a aktivní pohyb
Volnočasové aktivity jsou důležitou součástí 
školního života a  přispívají k  rozvoji osobnosti 
i týmové spolupráce. Jsme rádi, že o ně mají žáci 
velký zájem.
Projekty
OP JAK II - Operační program Jan Amos 
Komenský II je zaměřen na podporu vzdělávání 
a  výzkumu v  České republice. Díky němu 
využíváme vzdělávání našich vyučujících, 
rozvíjíme jejich profesní kompetence 
a realizujeme aktivity ve vyučování a inovativní 
vzdělávání žáků.
Šablony II OP JAK s názvem Pestré vyučování II 
jsou projektem spolufinancovaným Evropskou 
unií, začal 1. září a trvá dva roky.

CZ-PL - Spustili jsme nový projekt Přátelství bez 
hranic, společnou cestou, jehož jsme hlavním 
partnerem. Další partneři projektu jsou Mateřská 
škola Oldřišov, okres Opava, příspěvková 
organizace a Stowarzyszenie na Rzecz Edukacji 
i  Kultury w Pilszczu / Publiczna Szkoła 

Děti z naší školy zhlédly v Praze muzikál Lotrando a Zubejda
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Podstawowa z  Oddziałem Przedszkolnym im. 
Jana III Sobieskiego w Pilszczu.
Cílem Česko-polského projektu je prohlubování 
přeshraničních vazeb mezi žáky, vyučujícími 
a institucemi v česko-polském pohraničí. Projekt 
se zaměřuje na podporu tradičních setkávání, 
sportovních, kulturních a společenských aktivit, 
které posilují vzájemné porozumění a spolupráci 
mezi oběma národy.
Jedná se o tyto aktivity:
• Olympiáda, sportovní den plný zajímavých 
disciplín
• Maškarní karneval filmoví hrdinové
• Sportovní tábor ve ski areálu Kopřivná
• Masterchef, kulinářská týmová soutěž
• Keramická tvořivá dílna
Tento projekt je spolufinancovaný Evropskou 
unií, začal 1. září a trvá jeden rok.

Škola Online, MS Office
Naše škola využívá aplikaci Škola Online, která 

je volně ke stažení a  nabízí rodičům i  žákům 
přehled o  známkách, rozvrhu a  docházce. 
Prosíme, aby byla docházka omlouvána právě 
prostřednictvím této aplikace. Pokud máte se 
svým účtem jakýkoliv problém — zapomenuté 
heslo, potíže s  přihlášením nebo nejasnosti při 
ovládání — neváhejte nás kontaktovat. Jsme 
k dispozici e-mailem, telefonicky i osobně.
Od 4. ročníku získávají žáci také vlastní účet 
k  MS Office 365, který je poskytován zdarma. 
Díky tomu mohou využívat moderní nástroje 
jako Word, Excel, PowerPoint, Teams, Copilot 
a další aplikace, které podporují jejich vzdělávání 
i  digitální dovednosti. Do účtu Microsoft se 
můžete přihlásit přímo z titulní stránky našich 
nových webových stránek www.zsoldrisov.cz.
Rada školy
Při ZŠ Oldřišov, okres Opava, příspěvková 
organizace působí školská rada v tomto složení:
• Ing. Lukáš Kašparčík – předseda
• Mgr. Radim Lokoč, Ph.D.
• Ing. Gabriela Cieslarová, Ph.D.
• Mgr. Petra Kanovská
• Mgr. Ivana Nosková
Školská rada je orgán školy, který umožňuje 
zákonným zástupcům nezletilých žáků, 
zletilým žákům a  studentům, pedagogickým 
pracovníkům školy, zřizovateli a dalším osobám 
podílet se na správě školy. Schází se pravidelně 
několikrát ročně, případně i mimořádně, pokud 
to vyžaduje aktuální situace.

� Tomáš Kupka, ředitel ZŠ

Česko-polská olympiáda proběhla na sportovním hřišti u školy
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Zprávy z mateřské školy
V průběhu června se děti z naší mateřské školy 
rozloučily s uplynulým školním rokem. Posled-
ní týdny byly plné her, výletů a  slavnostních 
chvilek  – nechybělo rozloučení s  předškoláky 
ani výlet do Hradce nad Moravicí, kde jsme si 
užili divadelní pohádku a krásný den v přírodě. 

U příležitosti Dne otců jsme uspořádali tvořivé 
odpoledne, při kterém tatínkové s  dětmi pra-
covali s kladívkem, hřebíky a provázkem. Spo-
lečně vytvořili originální dekorace a užili si čas 
strávený spolu.
V září do školky nastoupilo celkem 59 dětí, mezi 
nimi i řada nových tváří. Adaptace nových dětí 
probíhá citlivě a s  laskavým přístupem. Mladší 
děti se postupně seznamují s prostředím školky, 
režimem dne i  novými kamarády prostřednic-
tvím hravých aktivit a volné hry.
Děti v naší školce mají o kulturu postaráno. Na-
vštívilo nás divadlo s pohádkou „Myška Klárka 
a Veverka Terka ve školce“, která dětem hravou 
formou přiblížila školkové prostředí, pravidla 
a pomohla jim lépe se zorientovat v novém ko-
lektivu. Představení bylo plné smíchu, přátelské 
atmosféry  – a  co je nejdůležitější, bylo přesně 

takové, jak to u nás ve školce právě žijeme. Děti 
se v  příběhu poznávaly, reagovaly spontánně 
a  s  radostí, jako by šlo o  jejich vlastní zážitky. 
Hned 9.  září jsme se z  důvodu plánované od-
stávky elektřiny s dětmi vydali na výlet do Měs-
ta Albrechtic, kde jsme prošli Krtečkovu stezku. 
Starší děti předvedly výbornou kondici  – ce-
lou pětikilometrovou trasu zvládly bez potíží 
a s nadšením. Mladší děti zůstaly ve školce, kde 
pro ně probíhal klidný adaptační program.
Říjen v  mateřské škole  – měsíc plný 
radosti a zážitků
Říjen u nás ve školce byl opravdu pestrý. Každý 
týden přinesl něco nového, co dětem vykouzlilo 
úsměv na tváři.
Hned 2. října jsme se vydali na sportovní olym-
piádu pořádanou oldřišovskou základní školou 
v  rámci česko-polského projektu. Děti soutěži-
ly v  různých disciplínách, fandily si navzájem 
a užívaly si dopoledne plné pohybu a přátelské 
atmosféry. O den později jsme moštovali jablíč-
ka – děti si prohlédly celý proces výroby moštu 
ve zdejší moštárně a několik dní si pak ve školce 
pochutnávaly na čerstvém nápoji.
Školní zahra-
du v  dýňo-
vé království 
jsme promě-
nili 14.  října. 
Na Dýňobra-
ní se sešli děti 
i  rodiče, aby 
společně vy-
dlabávali dýně 
a zdobili je pří-
rodninami na-
sbíranými na 
v yc h á z k á c h . 
O dobrou nála-
du se postaralo 
i  občerstvení  – 
mrkvové muffi-
ny upečené dět-
mi z  Berušek, 
jablkové záviny a perníčky od Motýlků a voňa-
vá dýňová polévka od Včelek. I když nám poča-
sí moc nepřálo, díky zapůjčenému stanu z obce 
jsme si akci užili naplno.
Naše mateřská škola je zapojena do česko-pol-
ského projektu, jehož partnerem jsou děti a pe-
dagogové z  mateřské školy v  polském městě 

Děti i tatínci si užili společnou práci s nářadím

Vyřezávat i ochutnávat dýně 
mohli rodiče s dětmi na akci 

Dýňobraní na zahradě školky

Na Krtečkově stezce za Krnovem si děti užily pobyt v přírodě
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Pilszczi. Cílem projektu je podpora přeshraniční 
spolupráce, poznávání kultury a společné zážit-
ky dětí. Nejstarší děti se vydaly 16.  října spolu 
s kamarády ze školy v Pilsczci do Světa techniky 
v  Dolní oblasti Vítkovice. Zapojily se do vzdě-
lávacích programů, hrály si a  poznávaly růz-
né profese v Dětském světě. Projekt byl hrazen 
z prostředků EU.
Využili jsme i krásné podzimní počasí a vyrazi-
li do lesa v Hněvošicích. Děti vezly kaštany pro 
zvířátka, zkoušely frotáž kůry stromů a  tvoři-
ly obrázky z  barevného listí. Prožitkové učení 

v  přírodě nás 
nadchlo a urči-
tě ho zopakuje-
me. Měsíc říjen 
jsme zakončili 
návštěvou Sfé-
rického kina, 
kde se děti 
ponořily do 
pohádkového 
světa dinosau-
rů a  zvířátek. 
Kouzelná pro-
jekce v  kulaté 
kopuli byla pro 
mnohé úplně 
novým zážit-
kem.
A  co nás čeká v  listopadu? Hned na začát-
ku vyrážíme na zámek v  Raduni. Strašidla 
už sice odešla, ale tajemná atmosféra zůsta-
la  – a  my se těšíme, co všechno objevíme! 
Přeji všem krásné podzimní dny.

� Silvie Stříbná, ředitelka MŠ

 

 

Mateřská škola Oldřišov, okres Opava, příspěvková organizace  
 

Společně za poznáním 
reg. číslo S.011.04.0103 

 

Cílem projektu je navázání spolupráce a prohlubování přeshraničních vazeb dětí a pedagogů mateřských škol. Posilování přátelství mezi dětmi a 
pedagogy z obou zemí, rozšiřování znalostí o sousední zemi. Děti se učí spolupracovat, komunikovat a respektovat odlišnosti. Cílem projektu je umožnit i 
dětem předškolního věku poznání jiného jazyka a blízkého okolí. 

Strategickým cílem Euroregionu Silesia do kterého tento projekt zapadá je cíl 4. prohloubení spolupráce v sociální, kulturní a sportovní oblasti 
v euroregionu včetně spolupráce nevládních organizací a cíl 7. posílení vzájemné důvěry a integrace obyvatel, výměna zkušeností a osvědčených 
postupů. 

 

 

Realizační jednotka: Publiczna Szkoła Podstawowa z Oddziałem Przedszkolnym im. Jana III Sobieskiego w Pilszczu 

Partneři projektu: Stowarzyszenie na Rzecz Edukacji i Kultury w Pilszczu 

  

Zkoumáme v Hněvošickém háji

SK Moravan: Výstavba kabin 
a organizace podzimní části sezóny

Po několikaletém jednání jsme se dočkali. Ka-
biny, které byly postaveny v  roce 1973 budou 
zcela nahrazeny novou stavbou. Objekt kabin 
je již několik let v havarijním stavu. V posled-
ních letech náš klub intenzivně jednal se Za-
stupitelstvem obce Oldřišov v čele se starostou 
Mgr. Radimem Lokočem, PhD. Na konci těchto 
jednání je dohoda a realizace nového klubového 
zázemí. Za schválení tohoto projektu ze strany 
obce velmi děkujeme. Děkujeme také společ-
nosti FEMONT OPAVA, s. r. o. za bezplatné za-
půjčení mobilních šaten.
V  současné době je zajištěno 100% financová-
ní stavby z  rozpočtu obce, nicméně je podána 
žádost o dotaci z Národní sportovní agentury, 
která by mohla obecnímu rozpočtu odlehčit. 
Více budeme vědět v závěru tohoto roku. Nové 
zázemí bude z  montovaných ocelových kon-
tejnerů. Realizace bude probíhat v  období říj-
na 2025 až února 2026.
Demolice současného objektu byla částečně 
v režii klubu, kdy proběhlo několik brigád, na 
první z nich dorazilo 28 členů a příznivců klu-
bu.

S  výstavbou souvisí určitá provozní omezení 
v areálu. Muži A odehrají všechna svá podzim-
ní utkání na hřištích soupeřů. Muži B a všechny 
mládežnické týmy odehrají sezónu beze změn, 
tzn. v režimu doma/venku.
Hostinec Moravan a  dětské hřiště fungují bez 
omezení.
� Za Výkonný výbor klubu

Ing. Tomáš Lavický

Dobrovolníci pomáhali s bouráním kabin
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Soutěže mladších žáků SDH Oldřišov
Začátkem května tohoto roku jsme s  našimi 
mladšími žáky zahájili jarní část letošní sezóny. 
Ta obsahovala 8 soutěží. Nejlépe se našim svě-
řencům dařilo v  Jamnici, kde si s  časem 28:02 
odváželi 6. místo. V pátek 23. května proběhla 
soutěž na domácí trati. Zúčastnilo se jí celkem 
30 žákovských družstev, z  toho 16 mladších 
a  14 starších. Naše družstvo obsadilo s  časem 
31:47 krásné 13. místo. Myslím, že se soutěž po-
vedla, jak co se počasí týče, tak po organizační 
stránce závodu a v neposlední řadě také přípra-
vou občerstvení. Tímto bych chtěl také poděko-
vat všem, kteří se na organizaci této akce jakkoli 
podíleli.
Sezónu jsme zakončili posledním kolem ve Slu-
žovicích a  děti v  celkovém hodnocení sezóny 
v  kategorii mladších žáků obsadily s  32 body 

16. místo z 21 týmů. Následovalo ukončení se-
zóny, kde byly pro děti připravené medaile 
a nějaký ten dáreček. Obdarováni jsme byli také 
my, trenéři, což nás velmi mile překvapilo, a ješ-
tě jednou rodičům děkujeme. Nechybělo bohaté 
občerstvení jak pro děti, tak také pro dospělé.
Po prázdninách jsme zahájili novou sezónu 
2025/2026 naší první soutěží v Chlebičově. Zde 
děti předvedly perfektní výkon a zaběhly zatím 
svůj nejlepší čas 24:94. Tento výsledek jim za-
ručil 5. příčku. Poslední závod před zimní pau-
zou se konal v Sádku. Tady se dětem také dařilo 
a podruhé braly 5. místo. V průběžném pořadí 
jsme po podzimní části na 8. místě s 22 body.
Na hasičské trati se znovu sejdeme až na jaře 
příštího roku, a to 24. dubna v Oticích.
� Michal Steuer, trenér mladších žáků

Nejmladší oldřišovští hasiči Soutěžní družstvo mladších žáků SDH Oldřišov

Poklad z farní garáže zrestauroval 
Bc. Martin Polášek

Poté, co se po osmdesáti dvou letech od 
rekvírování navrátil zvon z  roku 1507 do věže 
kostela Narození Panny Marie, nedoufal jsem, 
že budeme svědky nějakého objevu historické 
památky. O  to větší bylo překvapení, když jsme 
během brigády na střeše farní garáže našli pod 
vrstvou slámy ukrytý kus plechu, na němž byla 
zřetelná postava Jana Nepomuckého. O tom, že se 
nejedná o žádnou mazanici, ale o cenný artefakt ze 
zdejší farnosti, mě přesvědčila návštěva opavského 
památkáře Mgr.  Dalibora Halátka. V  tu chvíli 
jsem si vzpomněl na hru divadla Járy Cimrmana 
Akt, v  níž pod podlahou najdou pozůstalost 
českého genia. Již tehdy jsme začali tušit spojitost 
se zaniklou kapličkou, která až do konce druhé 
světové války stála na prostranství pod farou.
Mimořádný objev ocenil také otec Petr a členové 

zastupitelstva obce, kteří se rozhodli podpořit 
zakonzervování tohoto unikátního nálezu.
A právě v této chvíli přichází na scénu Bc. Martin 
Polášek, se kterým jsme spolupracovali již při 
přípravě exponátů do naší expozice. Martin je 
nejen zručným restaurátorem, ale také historikem, 
proto je na místě ho vyzpovídat a přiblížit nejen 
historii, ale i symboliku a způsob opravy obrazu 
sv. Jana Nepomuckého.

Jak bys plechový obraz odborně popsal?
	 Jedná se malbu sv. Jana Nepomuckého na 
plechovém podkladu. Původně byl obraz určený 
pro umístění v  exteriéru v  kamenné základně, 
čemuž odpovídá použitý materiál a  železný 
kotevní trn ve spodní části. Podklad je zhotovený 
ze čtyř snýtovaných částí standardního ocelového 
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válcovaného plechu 
o  tloušťce 5 mm, který je na 
rubové straně přinýtován na 
železném kříži. Na plechu je 
prostřednictvím olejových 
barev namalována podobizna 
sv.  Jana Nepomuckého se 
všemi atributy. U  nohou 
sv.  Jana Nepomuckého je 
namalována menší postava 
anděla, který drží v  rukou 
knihu.

Můžeme se ještě pozastavit 
u vyobrazené symboliky?
	 Sv.  Jan Nepomucký 
bývá tradičně zpodobňován 
jako vousatý kněz středního 
věku v  rochetě s  biretem, 
který označuje hodnost 
generálního vikáře, a  pěti 
hvězdami kolem hlavy. 
Hvězdy symbolizují pět Kristových ran a  pět 
písmen slova „tacui“, latinsky „mlčel jsem“, 
a  připomínají legendu o  rybářích, kteří našli 
Nepomuckého umučené tělo ve Vltavě. Často 
mívá také prsty před ústy, nebo má zvýrazněné 
rty, což symbolizuje zachování zpovědního 
tajemství. Zpravidla drží v  náručí krucifix jako 
symbol víry a  mučednické smrti a  palmovou 
ratolest, která symbolizuje vítězství. Ikonograficky 
má předobraz v Rauchmillerově modelu, na jehož 
základě vytvořil Jan Brokoff v roce 1683 sochu pro 
pražský Kamenný (dnes Karlův) most.
Zobrazení sv.  Jana Nepomuckého s  andělem 
a  knihou se objevuje mnohem méně, ale není 
neobvyklé a  je v  souladu s  tradiční ikonografií. 
Andělé se objevují jako pomocníci, takže mohou 
podepírat krucifix, či jinak světci pomáhat. 
Kniha v  rukou anděla je poměrně výjimečná 
a  symbolizuje zpravidla vzdělanost ve slově 
Božím.

Stále ještě nebylo uvedeno stáří obrazu. Jelikož 
na něm není vročení, půjde asi o odhad, že?
	 Ano. U  podobných maleb je složité určit 
stáří, pokud nemáme konkrétní vodítko. Můžeme 
se řídit zpravidla pouze kompozicí, ikonografií 
a  malířským stylem. Samozřejmě je možné 
provést také analýzy použitých barev, pojiv nebo 
laku, ale i zde by bylo výsledkem poměrně široké 
časové rozpětí odpovídající době, ve které se dané 
materiály a  prostředky používaly. Podle stylu 
malby, celkového pojetí a  degradace materiálů 
je možné říct, že pochází pravděpodobně z  1. 

poloviny 19. století.

Pro mě je těžko uvěřitelné, 
že se plechový Nepomucký 
dochoval, a  dokonce je na 
něm něco vidět. Přibliž 
prosím čtenářům, jak 
vypadal.
		  Po hrubém očištění 
od nánosů prachu mě 
samotného překvapilo, že 
se malba dochovala v  tak 
velkém objemu. Respektive, 
že je obraz dobře čitelný 
a  lze ve všech jeho částech 
rozpoznat detaily malby. 
To je u  takto poškozených 
uměleckých děl poměrně 
vzácné. Každopádně 
vzhledem k  podkladovému 
materiálu, kterým je ocelový 
plech, došlo k  celoplošně 

hloubkové korozi a tím pádem degradaci nosného 
materiálu. Korozní produkty prorostly také skrze 
samotnou olejomalbu, která tak byla celoplošně 
znehodnocená a  poškozená. Veškeré pigmenty 
v barvách ztmavly, malba se v krustách odlepovala 
od podkladu, drolila a  sprašovala. Olejová 
barva je nanesená přímo na kovový podklad a je 
přetřená několika vrstvami průhledného laku. 
Tyto laky byly nanášeny v  různých dobách, což 
značí snahu malbu zachránit prostřednictvím 
její zalepení lakem. Postupem času ale jednotlivé 
nesourodé laky degradovaly, měnily svou barvu 
i průhlednost a narušovaly vrstvu olejové barvy, 
kterou původně chránily. Ve spodní části bylo 
několik míst silně poškozených chemicky  – 
pravděpodobně působením močoviny. Svou 
daň si samozřejmě vybralo také běžné stárnutí 
materiálů a nevhodná manipulace. Celkový stav 
před konzervací byl tedy již kritický a dá se říct, 
že by stačilo, aby obraz například spadl na zem, 
a větší část dochované malby by zřejmě odpadla 
úplně. Je tedy veliké štěstí, že se ho podařilo 
zachránit v takto čitelném stavu.

V čem spočíval tvůj restaurátorský zásah?
	 Po převozu do ateliéru byla provedena 
fotodokumentace a analýza použitých barev, laků, 
pojiv a dalších materiálů. Po provedení důkladného 
čištění všech částí byly postupně sejmuty vrstvy 
laku včetně všech nečistot, kterými byly laky 
prosycené. Problémem bylo, že vlivem silné koroze 
plechu na mnoha místech barva i  lak již neměly 
žádný podklad a bylo nutné přistoupit k postupné 

Sv. Jan Nepomucký 
před zrestaurováním

Sv. Jan Nepomucký 
po odborné opravě
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stabilizaci koroze. Ta byla provedena nejprve na 
zadní straně chemicky, pomocí pasivace korozních 
produktů a následně na přední straně mechanicky. 
V místech, kde byla malba podkorodovaná, bylo 
přistoupeno rovnou k  lokální pasivaci roztokem 
tanátu. Následovalo sejmutí stabilizační vrstvy 
a důkladné přilepení všech barevných vrstev zpět 
na místo pomocí roztoku akrylátové pryskyřice. 
Přední strana byla dále zakonzervována vrstvou 
nového akrylátového laku. Zadní strana byla 
opatřena novým antikorozním nátěrem na 
olejové bázi v černém odstínu. Na přední straně 
byly dále provedeny drobné retuše, aby vizuálně 
příliš nerušily kompozici barevné rozdíly mezi 
původní malbou a tmavými plochami ošetřenými 
pasivačním roztokem. Celý povrch byl opatřen 
mikrokrystalickým čirým voskem, jehož hlavní 

předností je v  tomto případě dlouhá trvanlivost 
a  vysoká adheze, což významně napomůže 
stabilizaci malby i  v  případně nepříznivých 
klimatických podmínek při další prezentaci.
V  současné době je tak stav obrazu plně 
stabilizovaný a v horizontu příštích dvaceti let by 
nemělo dojít k výraznějším změnám v materiálu.

Martinovi Poláškovi patří velké poděkování 
za restaurování plechového obrazu sv.  Jana 
Nepomuckého. Výsledky jeho práce budou moci 
ocenit všichni, kdo navštíví náš kostel Narození 
Panny Marie, kde je plechový obraz vystaven 
v přízemí věže.

� Radim Lokoč

Oprava kapličky Nejsvětějšího 
Srdce Ježíšova na ulici Hlinské

Při rekonstrukci historických objektů, a  pro 
drobné sakrální stavby jako jsou kapličky to pla-
tí také, se některé zajímavosti objeví až v době, 
kdy se takzvaně dostaneme pod povrch. Tento 
případ nastal i při opravě kapličky na ulici Hlin-
ské.
Kaplička Nejsvětějšího Srdce Ježíšova byla po-
stavena v roce 1896. Jako stavitelé jsou na vnitř-
ní straně štítu uvedeni A. Weicht a Jos. Wehow-
sky  – majitelé usedlostí za kapličkou (tehdejší 
č. p. 33) a v blízkém sousedství (č. p. 29). Důvod 
vzniku a okolnosti výstavby nám nejsou známy.
Stavba je vyzděná z pálených cihel, má pětibo-
ký půdorys, šířku 2,52 m a délku 2,4 mm. Prů-
čelí kapličky je zdobené třemi drobnými věžič-
kami zakončenými kovovými kříži, v  celkové 
výšce 5,5 metrů. Střecha je plechová, sedlová. 
Z pohledu památkářů lze celou stavbu popsat 
takto: „Výklenková kaple zaujme svým novore-
nesančním tvaroslovím. Čelní stěna je ozdobena 
půlkruhovým vstupem s původními kovanými 
mřížemi, které doplňují novodobé dveře. Vstup 
je lemován štukovou římsou a po jeho stranách 
se nacházejí obdélné vpadlé výplně s  jemnou 
profilací. Nad vstupem se štít kaple rozšiřuje 
do volutovitých křídel, která nesou profilova-
nou korunní římsu. Tu završuje segmentový 
štít s bočními kvádry a štukovými ovály. Vrchol 
kaple zdobí kovaný kříž s  paprsky, jenž tvoří 
výraznou dominantu celé stavby. Interiér kaple 
je prosvětlen dvěma malými okny s původními 
dřevěnými výplněmi hrotitého tvaru. Hlavní 

prostor doplňuje jednoduchý oltář se zděnou 
menzou a  výklenkem s  půlkruhovým záklen-
kem. Klenba je valená, v zadní části přechází do 
konchy.“
Při rekonstrukci jsme všechny naše kroky kon-
zultovali s odborníky – s Robertem Winklerem, 
jehož firma WINRO,  s.  r.  o. se specializuje na 
rekonstrukce kulturních památek, a se zaměst-
nancem Národního památkového ústavu pa-
nem Mgr.  Daliborem Halátkem. Práce zahr-
novaly jak sanaci základů, tak obnovu fasády 
i vnitřních částí objektu. Nejprve byly odstraně-
ny poškozené omítky na bočních a zadní stěně 
kapličky, včetně římsy, a také vnitřní omítky do 
výšky oltáře. Následovalo odkopání základů až 
po základovou spáru, očištění zdiva a jeho nové 
zaizolování pomocí hydroizolační vrstvy a no-
pové fólie. Poté byl výkop znovu zasypán a byla 
položena nová vrstva okapového chodníku. 
Součástí oprav bylo také provedení injektáže 
zdiva proti vlhkosti a kompletní obnova omítek 
a  říms. Na štítu byl opraven štuk, provedeno 
oplechování, osazení nového okapového žlabu 
a  svodu napojeného na dešťovou kanalizaci. 
Dále byl obnoven nátěr střechy a  všech kovo-
vých okrasných prvků. Nový nátěr dostala také 
fasáda, vstupní dveře a okenní rámy, které byly 
předem očištěny od starých vrstev barvy.
Při odstraňování vrstev omítky jsme pod svrch-
ní bílou barvou, tak jak známe kapličku z před-
chozích desetiletí, narazili na žlutou a nejspod-
nější původní modrošedou vrstvu. Mgr. Dalibor 
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Halátek následně poukázal na několik kapliček 
v  okolních vesnicích, které měly podobné ba-
revné řešení. Rozhodli jsme se ctít původní 
zbarvení fasády, proto byla vybrána barva svět-
le modrošedá. Tomu bylo přizpůsobeno barev-
né řešení dveří, střechy, mříží a kování.
Ještě větší překvapení nás čekalo uvnitř. V sou-
časnosti bílý prostor, v němž stojí socha Ježíše 
Krista, byl v minulosti bohatě vymalován a vy-
zdoben. Nejlépe to vystihuje zpráva Mgr.  Ha-
látka z Průzkumu barevného řešení. „Na stropě 
byly zaznamenány minimálně dvě vrstvy. Obě 
vrstvy měly ultramarínový podklad velmi syté 
barevnosti. Starší vrstva byla opatřena zlacený-

mi (práško-
vý bronz) 
h v ě z d a -
mi, mladší 
úprava byla 
o p a t ř e n a 
místo hvězd 
šablonami 
květin svět-
le béžové 
barevnosti. 
Strop byl 
oddělen od 
barevnosti 
stěny troji-
tou linkou 

(modrá, bílá, modrá). Ve vrstvě s  kytkami na 
stropě byl i nad linkou ještě trojbarevnou šablo-
nou vyveden květinový motiv (oranžové a žlu-
té květy a zelené listy). Plocha stěn byla světle 
zelená (mladší vrstvy béžové, světle šedé, bílé), 
kolem otvorů byl proveden o něco tmavší zele-
ný pásek. Sokl byl v minulosti otlučen, a tak se 
lze pouze z analogií dohadovat o  tom, že tam 
mohl být cca 30 cm vysoký sokl šedé barevnosti 
s modrou linkou na horní hraně. Samostatnou 
pozornost si zaslouží nápis nad dveřmi, který 
by mohl být šetrně očištěn, proškrábnut a  dle 
nalezené barevnosti následně obnoven v  po-
dob, jak byl proveden po realizaci.“
Uvedenou barevnou skladbu jsme se na dopo-
ručení odborníků snažili obnovit v  co největší 
šíři a  dodat tak kapličce ráz, který mohla mít 
v době svého vzniku, i když jsou s velkou prav-
děpodobností některé prvky řešeny jinak (dve-
ře, kříže ve štítu atd.).
Rekonstrukci na základě výběrového řízení re-
alizovala stavební firma Stanislav Molnár, vý-
malbu provedli David a Jakub Hřivňačtí.
Opravu v hodnotě 263 527 Kč podpořila z 80 % 
dotace poskytnutá ze Společné zemědělské po-
litiky prostřednictvím SCLLD MAS Hlučínsko. 
Spolufinancování a terénní úpravy okolí kaplič-
ky byly zajištěny z rozpočtu obce Oldřišov.

� Radim LokočKaplička dostala nový, modrošedý odstín

Právní poradna pro 
občany Oldřišova

V  právní poradně lze konzultovat takřka 
veškeré životní situace, které občany Oldřišova 
mohou potkat:
•	 nakládání s majetkem (darování 

nemovitostí, věcná břemena apod.),
•	 problémy v zaměstnání,
•	 problémy v rodinných 

a občanskoprávních vztazích – nájemní 
vztahy, bydlení, sousedské vztahy,

•	 problémy se spotřebitelskými 
smlouvami – reklamace,

•	 poradenství v dluhové problematice – 
rozbor finanční situace, porada při 
neschopnosti splácet dluhy.
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Od 1. října 2025 vstupuje v platnost 
nová dávka státní sociální pomoci – 
tzv.  superdávka. Jedná se o  jednu 
z  největších změn sociálního 
systému za posledních 30  let. 
Cílem je zjednodušit administrativu 
a  rychleji pomoci lidem v  náročné 
životní situaci.

Co superdávka nahrazuje
Superdávka spojuje čtyři dosavadní 
dávky do jedné: Přídavek na dítě, 
Příspěvek na bydlení, Příspěvek na 
živobytí, Doplatek na bydlení. Místo 
čtyř různých formulářů a řízení stačí 
jedna žádost, což znamená méně 
papírování, kratší čekací dobu 
a přehlednější systém.

Kdo má nárok
Na superdávku dosáhnou lidé či 
domácnosti s  nízkými příjmy  – 
přibližně do 1,43násobku životního 
minima. Posuzuje se nejen příjem, 
ale i  majetková situace (úspory, 
nemovitosti, auta). Důležitá je 
také aktivní spolupráce žadatele  – 
například snaha pracovat, 
komunikace s  úřady nebo zajištění 
příjmu.

Čtyři složky superdávky

1. Živobytí
Pomáhá s  úhradou základních 
životních potřeb (jídlo, oblečení, 
hygiena). Výše podpory závisí na 
příjmu a  snaze členů domácnosti 
zapojit se do pracovního procesu. 
Podpůrný plán může zahrnovat 
rekvalifikaci nebo další opatření ke 
zlepšení sociálních a  příjmových 
poměrů. Pracovní aktivita se 
nevyžaduje u zranitelných osob.
2. Bydlení
Pomáhá s  náklady na bydlení, 
například nájem a  energie. Nárok 
vzniká, pokud náklady přesahují 
zákonem stanovenou část příjmu 
a zároveň nejsou vyšší než rozhodné 
náklady na bydlení. Podmínkou je 

právní titul k  bydlení (vlastnictví, 
nájemní smlouva apod.).
3.Bonus na dítě
Podporuje náklady související s péčí 
o  nezaopatřené děti. Podmínkou 
je pravidelná školní docházka 
a  pracovní aktivita dospělých 
členů domácnosti. Částka je 
odstupňovaná podle příjmů  – 
rodina nepřijde o  dávku jen proto, 
že se jí zrovna daří lépe.
4. Pracovní bonus
Finanční odměna pro domácnosti, 
kde alespoň jeden člen pracuje. 
Bonus se počítá i  z  rodičovského 
příspěvku, pokud nahrazuje příjem.
Ochrana zranitelných domácností
Pokud všichni členové domácnosti 
patří mezi zranitelné osoby, může 
být domácnost zvýhodněna ve 
složce na bydlení i bonusu na dítě.
Zranitelné osoby: osoby nad 68 let, 
osoby s  invaliditou II. a  III. stupně, 
rodiče dětí do 4  let (samoživitelé 
do 7  let), osoby pečující o  závislou 
osobu ve stupni I. a  vyšším, 
nezaopatřené děti, pozůstalí po 
dobu 12 měsíců od úmrtí partnera.

Přechod na nový systém
Do 31.  12.  2025: pro současné 
příjemce se nic nemění. Dávky jsou 
vypláceny ve stejné výši.
Pozor: Říjen–prosinec  2025: je 
nutné podat žádost o superdávku. 
Kdo ji nepodá, výplata starých 
dávek skončí k 31. 12. 2025.
Duben  2026: končí výplata 
původních dávek.
Od května 2026: vyplácena bude už 
jen superdávka.

Jak o superdávku požádat
Žádost lze podat třemi způsoby: 
Online  – přes Klientskou zónu 
Jenda, Osobně – na Úřadu práce ČR, 
Na pobočkách České pošty – žádost 
lze vyřídit s pomocí pracovníka.

Asistované podání žádosti
Pokud žadatel nemá přístup 

k  počítači nebo si neví rady 
s digitálním prostředím, může využít 
asistované podání přímo na Úřadu 
práce  – po předchozím objednání 
na osobní schůzku.

Co je potřeba doložit
Doklady totožnosti všech členů 
domácnosti, Doklady o  příjmu 
za poslední tři měsíce, Náklady 
na bydlení (nájem, energie, čísla 
odběrných míst), Doklad o právním 
titulu k  bydlení (např.  nájemní 
smlouvu), Potvrzení o  studiu dětí 
nad 15  let, Doklad o  výživném, 
pokud je vypláceno. Novinka: 
stát bude zjišťovat i  výši úspor 
a  majetku. Například čtyřčlenná 
domácnost může mít na účtu 
maximálně 350 000 Kč, vyšší částka 
může ovlivnit nárok na dávku.

Co se nemění
Zachována zůstává dávka 
Mimořádné okamžité pomoci 
(MOP), která se poskytuje 
v případech náhlé a akutní nouze – 
například při požáru, ztrátě bydlení 
nebo hrozícím odpojení energií.

Shrnutí
Superdávka má lidem v těžké 
situaci ulehčit život a zjednodušit 
vyřizování podpory od státu. Nově 
bude stačit podat jen jednu žádost 
místo několika, což znamená méně 
papírování a rychlejší vyřízení. Díky 
propojení úřadů se většina údajů 
vyplní automaticky. Pomoc tak 
bude spravedlivější, přehlednější 
a dostupnější těm, kteří ji opravdu 
potřebují.

Více informací: Úřad práce ČR 
(https://www.uradprace.cz/davka-
statni-socialni-pomoci-superdavka) 
nebo Znesnáze21 (https://
www.znesnaze21.cz/aktuality/
superdavka-co-vsechno-meni-
dulezita-socialni-reforma).
� Úřad práce ČR

Superdávka: Co všechno mění 
důležitá sociální reforma?

Méně papírování, rychlejší pomoc lidem v nouzi
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Martin 
Chodúr

Hlas  
Vánoc

Obec Oldřišov pořádá

Vstupné 400,- Kč
Předprodej na Obecním úřadě v Oldřišově od 15. 9. 2025

Sobota 27. 12. 2025 17:00 h. 
Kulturní dům Oldřišov

Vánoční recitál  
s doprovodem klavíru, 
smyčcového kvarteta 

a příčné flétny


